

探索家庭医生服务新模式,帮更多百姓交到贴心"医生朋友" 2018年"世界家庭医生日"宣教活动在全国开展





**2018 年 5 月 19 日,上海** ——5 月 19 日是第八个"世界家庭医生日",今年的主题是"家庭医生——我承诺我服务"。由海峡两岸医药卫生交流协会全科医学分会、中国医师协会全科医师分会、中华医学会全科医学分会在上海、北京、南京、杭州和沈阳 5 个城市举办宣讲、庆祝活动。在上海主会场,家庭医生"武林大赛"、"我为家医点赞"地图点亮及社区卫生服务改革新书发布、慢病主题讲座、联合义诊等多个活动贯穿全天,既是庆祝家庭医生自己的节日,也通这些展示活动,向现场百姓展现家庭医生这一基层医疗服务模式中"种子选手"的多面风采。

#### 深化落实分级诊疗,家庭医生服务模式成"破题之法"

截至 2016 年底,我国 60 岁及以上老年人口达 2.3 亿人,占总人口的比例 16.7%<sup>1</sup>。随着我国人口老龄化逐年加速,潜在慢病人群基数也在日益扩大。加强基层医疗卫生服务体系和全科医生队伍建设,推进社区家庭医生签约诊疗制度,为患者提供高质量、高效率、特色化健康服务,是将患者留在基层的根本,也是 2018 年医疗改革深度推进之年,探索和实践分级诊疗制度的"破题之法"。

海医会全科医学分会主委、WONCA 亚太区常委祝墡珠教授表示: "逐步形成'基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动'的分级诊疗和就医模式,是 2018 年新一轮深化医疗改革的重点目标。基层卫生机构诊疗能力的提升,是实现分级诊疗模式的重要基础;提升家庭医生服务质量、推进家庭医生签约服务成为实现这一能力提升的关键环节。"

#### 加深了解,推进家庭医生服务制度在社区施行

中国医师协会全科医师分会杜雪平会长分享道:"面对分级诊疗的概念,百姓群体中有一些误区:日常头痛脑热,找社区医院拿药,如果觉得自己生病了,即使路途遥远也要先去大医院看过才放心。向三级医院、大医院集中的就医习惯,需要影响和改变。国家近年来也不断通过多种方式,提升全科医生团队技术水平和服务能力,通过日常在社区与居民的长期接触和广泛宣传,获得社区百姓的信任,让他们放心把日常健康管理交给社区医生。"截至 2017 年底,全国已有 744 家全科住院医师规范化临床培训基地,培养了 25.3 万名全科医生,每万人口已拥有全科医生 1.8 名。

在家庭医生服务模式下,为百姓和患者提供的个性化照顾,从**"护健康、治到底、管长期"**三个层面得以体现:

**护健康**:家庭医生不仅是医生,还是百姓的日常健康管家,签约后的家庭医生可根据需求,为个人或者家庭提供长期稳定的健康服务,这位家庭医生就成为了最了解患者身体状况的"医生朋友"。

**治到底**:出现健康问题,首先到社区医院判断疾病严重程度、获得诊疗意见,也就是在社区完成疾病的首诊,在大大减少了排号、路程中不必要的等待以外,也有助于提升诊疗有效性和效率;同时,社区医院还可提供上级医院转诊、直接联系对症专家号源、预留床位等资源;对慢病患者开具长处方等多种'优越'政策,建立了一条从社区家门口通往专家办公室的"绿色通道"。

**管长期**: 家庭医生不仅可提供恢复期长期随诊、必要手段的干预支持,还可提供持续性、针对性的饮食、运动建议等健康管理指导,从疾病管理延伸到健康管理。

2/4

<sup>&</sup>lt;sup>1</sup> 《2016 年社会服务发展统计公报》 http://www.xinhuanet.com/politics/2017-08/03/c 1121428124.htm

### 体验式服务,帮更多百姓交到身边的"医生朋友"

当下,人们对疾病治疗的需求比以往更为迫切,各年龄段人群的健康管理意愿也更为积极,这都对我国医药卫生系统服务能力提出了更为现实的要求。在以高血压、糖尿病为代表的慢性疾病管理体系中,全科医生可提供灵活的日常电话、上门随诊服务,可谓是社区居民的"贴心人"。百姓有了自己的签约家庭医生后,可以放心和信任地和他们分享日常健康和疾病问题,就像交了一个"医生朋友"。

作为此次活动的支持方赛诺菲中国表示,扎根中国 36 年以来,赛诺菲不仅将高质量创新药物及健康解决方案提供给广泛城市地区,更结合在基层多年的疾病管理及服务经验,持续深耕区、县范围,支持疾病诊疗、慢病管理工作。多年来,我们积极配合国家推进家庭医生服务模式的分级诊疗政策,在 2016 年开展面向大众的"健康社区"项目,截至 2017 年底,项目已覆盖 35 个城市的 3,800 余个社区。今年 1 月,通过建立专属团队,密切配合解决社区层面医患需求,将疾病管理经验更多地分享给社区层面的医疗服务人员。

<完>

#### 关于赛诺菲

赛诺菲致力于帮助人们应对健康挑战。我们是一家全球生物制药公司,专注人类健康。我们用疫苗预防疾病,提供创新的治疗方案减轻病痛和困扰。我们助力罹患罕见病的极少数人,也支持长期受慢性病困扰的千万患者。

赛诺菲共有 10 万余名员工,遍及 100 多个国家,致力于将科学创新转化为医疗健康解决方案。

Sanofi, Empowering Life. 赛诺菲,让生命绽放。

#### 关于赛诺菲中国

赛诺菲于 1982 年进入中国,总部位于上海,业务覆盖制药和人用疫苗(赛诺菲巴斯德)。集团在北京、天津、沈阳、济南、杭州、南京、武汉、成都、广州、福州和乌鲁木齐共设有 11 个区域分支机构,并在北京、杭州和深圳建有三家生产基地。截止 2017 年底,赛诺菲在中国约有 9,000 名员工。

赛诺菲在上海设有中国研发中心和亚太研发总部,具备了从药物靶点研究到后期临床试验的整体研发实力,并专注于中国与亚太的高发疾病,如肝病、糖尿病、肿瘤和心血管疾病。

如需了解更多信息,请访问 www.sanofi.cn。

#### 赛诺菲前瞻性声明

本新闻稿包含前瞻性声明。前瞻性声明并非对历史事实的陈述。这些声明包括预测和估计及基本假设,对于公司未来计划、目的、意图的陈述,对未来财务状况、事件、运营、服务、产品开发和潜力的展望,以及关于未来业绩表现的陈述。通常可以利用诸如"期望"、"预期"、"相信"、"打算"、"估计"、"计划"等词语,以及类似表达作为判定前瞻性声明的依据。尽管赛诺菲管理层认为该篇前瞻性声明中所反映的预期具有合理性,投资者仍需注意这些前瞻性信息和声明受制于诸多风险和不确定因素,其中许多难以预测且通常不被赛诺菲所控制,这可能导致实际结果和发展与前瞻性信息和陈述中所表达、暗示或预测的信息存在重大差异。这些风险和不确定因素主要包括研究和开发中固有的不确定因素,未来的临床数据和分析,包括产品上市后所获取的数据和所进行的分析,监管当局的决定,例如美国食品及药物管理局或欧洲药品管理局关于是否及何时批准任何药品、医疗器械或可能备案用于候选产品的生物用品上市的决定,以及这些机构关于产品标识和其他可能影响此类候选产品的可用性及商业潜力等事宜的决定,获得批准的候选产品不能保证肯定获得商业成功,未来替代性疗法的获批及其商业上的成功,集团受惠于外部增长机会的能力,汇率变化趋势与普遍利率,成本控制政策及由此带来的结果,已发行股份的平均数以及赛诺菲在公开呈报给美国证券交易委员会(SEC)和法国金融市场管理局(AMF)的报告中已作讨论或明确的部分,其中包括列于表20-F的赛诺菲年度报告(截止日期2017年12月31日)中的"危险因素"和"前瞻性声明警示"。除非存在可适用的法律规定,赛诺菲不承担更新和修改任何前瞻性信息和陈述的义务。

# 联系人:

## 媒体关系

邮件: cuibeibei@rfthunder.com.cn 邮件: gina.jin@sanofi.com